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ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε. 
 

 
Τρίτη, 29 Οκτωβρίου 2024 

 
 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Ζαχαράκη Σοφία 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κο Τσιάρα 
Κωνσταντίνο 
 
Θέμα: «Ερωτήματα προκύπτουν από την ικανότητα της 
«ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ LOGISTICS Α.Ε.» να αναλάβει τη σίτιση μαθητών, 
μετά τα κρούσματα μαζικής δηλητηρίασης μαθητών τον περασμένο 
Μάιο» 
 
 
Κυρίοι Υπουργοί, 
 
Αναστάτωση προκάλεσε στους γονείς και κηδεμόνες η είδηση ότι η εταιρία 
«ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ LOGISTICS Α.Ε.» θα συνεχίσει να προμηθεύει τα σχολικά 
γεύματα στο Μουσικό Σχολείο Λαμίας, παρά τα κρούσματα μαζικής τροφικής 
δηλητηρίασης που καταγράφηκε στις 16 Μαΐου, από κατανάλωση σχολικών 
γευμάτων της εταιρίας. 

Στις 22 Μαΐου ο ΕΦΕΤ εξέδωσε την υπ’ αριθ. 5862/22.05.2024 απόφαση περί 
αναστολής έγκρισης της εγκατάστασης παραγωγής μαγειρεμένων 
φαγητών της επιχείρησης με την επωνυμία «ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ LOGISTICS Α.Ε.».  

Κατόπιν της απόφασης αυτής το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας και ο Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης ανέστειλαν τη διάθεση των σχολικών γευμάτων στα δημοτικά 
σχολεία του Δήμου Λαμιέων. Ο ΟΠΕΚΑ αποφάσισε την κήρυξη του αναδόχου 
«ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ LOGISTICS Α.Ε.» έκπτωτου, άμεσες οικονομικές κυρώσεις, και 
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τον προσωρινό αποκλεισμό της εταιρίας από δημόσιες συμβάσεις προμηθειών 
ή υπηρεσιών για 3 χρόνια. (https://opeka.gr/ekptosi-tis-etaireias-giannitsis-
logistics-a-e-apo-to-programma-ton-scholikon-geymaton-kai-epivoli-
prostimoy/). 

Ο ΟΠΕΚΑ στη συνέχεια ζήτησε από τον ΕΦΕΤ και τη Διεύθυνση Δημόσιας 
Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, τον έλεγχο 
στη μονάδα παραγωγής της επιχείρησης, έλεγχος που δεν πραγματοποιήθηκε, 
καθώς το εργοστάσιο της εταιρίας καταστράφηκε από πυρκαγιά μια μέρα πριν 
τον έλεγχο. Η σχετική έκθεση της ΔΑΕΕ του Πυροσβεστικού Σώματος, 
σύμφωνα με δημοσιεύματα, κάνει λόγο για εμπρησμό. 

Σε ανακοίνωσή του ο Δήμος Λαμιέων σχετικά με την τροφοδοσία του 
Μουσικού Σχολείου, διευκρινίζει ότι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
αφορά τη διατήρηση της ήδη υπάρχουσας σύμβασης με την εταιρία. Σύμφωνα 
με την ανακοίνωση του Δήμου, ο ΕΦΕΤ, με έγγραφό του με ημερομηνία 3-7-
2024, αίρει την προηγούμενη αναστολή λειτουργίας της εγκατάστασης της 
εταιρίας Γιαννίτσης Logistics, με συνέπεια η σύμβαση να επανέρχεται σε ισχύ.  
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Το τραγικό περιστατικό του περασμένου Μαΐου απέδειξε τόσο τον πλημμελή 
έλεγχο και την πλημμελή παρακολούθηση της ασφαλούς διανομής των 
σχολικών γευμάτων, όσο και την ανάγκη ριζικών αλλαγών στις διαδικασίες 
αυτές. Και πλέον, βλέπουμε, τους αρμόδιους, με την απόφαση του ΕΦΕΤ, να 
παρακάμπτουν τις κυρώσεις του ΟΠΕΚΑ και να αναιρούν κάθε ευθύνη, τόσο 
από τους ίδιους όσο και από την ίδια την εταιρία.  
 
Επειδή η διατήρηση της σύμβασης της εταιρίας «ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ LOGISTICS 
Α.Ε.» προκαλεί ανησυχία σε γονείς και κηδεμόνες των μαθητών του Μουσικού 
Σχολείου του Δήμου Λαμιέων, 
 
Επειδή η απόφαση του ΕΦΕΤ περί άρσης της αναστολής λειτουργίας της 
εγκατάστασης της εταιρίας οδηγεί στη διατήρηση της ισχύος των υπαρχουσών 
συμβάσεων της εταιρίας, 
 
Επειδή το ζήτημα της σίτισης δεν είναι ευκαιριακό, αλλά πρέπει να 
αντιμετωπίζεται από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς με ευθύνη και 
σοβαρότητα, 
 
Επειδή ο θεσμός της παροχής γευμάτων στους μαθητές είναι πολύτιμος για 
την ενίσχυση της αλληλεγγύης και της συντροφικότητας στη μαθητική 
κοινότητα, βελτιώνουν τις μαθητικές επιδόσεις και έχουν θετική αντανάκλαση 
στην ανάπτυξη της πρωτογενούς εγχώριας παραγωγής, 
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Παρακαλείσθε,  
 

1. Να μας κοινοποιηθεί το έγγραφο του ΕΦΕΤ με ημερομηνία 3-7-2024, 
σύμφωνα με το οποίο γίνεται άρση της αναστολής λειτουργίας της 
εγκατάστασης της «ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ LOGISTICS Α.Ε.» 

 
Και ερωτάσθε,  
 

1 Πώς εξηγείται ο ΟΠΕΚΑ, να κηρύσσει την εταιρία έκπτωτη, να της έχει 
επιβάλει πρόστιμο και την έχει αποκλείσει από δημόσιες συμβάσεις για 
3 χρόνια, ενώ ο ΕΦΕΤ, να κρίνει την εταιρία ικανή να παράγει ασφαλή 
τρόφιμα; πού οφείλεται η απόκλιση αυτή στην αντιμετώπιση της 
εταιρίας από τους κρατικούς φορείς;  
 

2 Με βάση την απόφαση του ΕΦΕΤ, επιτρέπεται στην «ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣ 
LOGISTICS Α.Ε.» να αναλάβει την τροφοδοσία σχολικών μονάδων με 
γεύματα, εκτός του προγράμματος σχολικών γευμάτων του ΟΠΕΚΑ; 

 
3 Καθώς το αρμόδιο Υπουργείο δεν έχει απαντήσει ακόμα στην ερώτησή 

μας με αριθμ. πρωτ. 6359/22.8.2024, παρακαλούμε να ενημερωθούμε 
σε ποιες ουσιαστικές αλλαγές έχει προβεί ο ΟΠΕΚΑ ως προς τον έλεγχο 
ποιότητας κατά την παρασκευή και διανομή των σχολικών γευμάτων 
ώστε να μην επαναληφθούν περιστατικά μαζικής δηλητηρίασης 
μαθητών, όπως τον περασμένο Μάιο στην περιοχή της Λαμίας. 

 
 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

                         
 Καζάνη Αικατερίνη 

 
Χνάρης Εμμανουήλ 

                                            
 

 
 




